Do 0,6 kg argonu Ar (40) o temperaturze 80°C i cisnieniu 1,2 MPa doprowadzono
izobarycznie tyle ciepta, ze jego energia wewnetrzna wzrosta o 40 kJ. Obliczy¢
temperature i objeto$¢ gazu na koricu przemiany, energie wewnetrzng na poczatku
i koncu przemiany oraz prace bezwzgledng i ciepto przemiany. Przemiane przed-
stawi¢ na wykresach p-V oraz T-S opisujgc poczatek (1) i koniec (2) przemiany,
kierunek przemiany, pola pracy bezwzglednej i ciepta przemiany. Wykonac przeli-
czenie jednostek.
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DANE
m:=0.6-kg
kg

M:=40.—=—
kmol

T,:=(273.15+80)-K=353.15 K
p:=1.2.10° - Pa

AU,,:=40-10% .J



ROZWIAZANIE

MR::8314.#
kmol - K
R=ME _ 50785 J
M kg-K
f=3 bo argon jest gazem jednoatomowym
cv::l-f-R:311.78 J
2 kg-K
¢pi=c,+R=519.63 J
kg-K
AU12=m‘CU‘<T2—T1>
explicit
AU,, ALL 40-10° -J
Ty:i=T, +—0 353.15-K + =566.98 K
mec, 311.775-J
0.6-kge— "~
K-kg
T,:=566.98 - K
explicit 207.85-
m R T A.LPL 0-6']{79'#'566.98'[{
Vyi= ? “*9 —0.05892 m?
p 1.2-10° - Pa
licit 207.85-
Lol D 0.6-kg-(;:_—8k5']-353.15-K
Vy= ! "rg —0.03670 m®
p 1.2.10° - Pa
V,=0.03670111375 m* dokfadna wartos¢

V,:=0.03670 m®



T,

Vyi=—V,=0.05892 m®

1

V,:=0.05892 m*

explicit
ALL 11.775-
U =m-c,-T, —>0.6-kg-%-353.15-1{:<66.062-103> J
-kg

Uy, :=U, + AU, = (106.062+10%) J

explicit
ALL , [
Lyy=p+(V,—V;) ——— 1.2.10° - Pa- (0.05892 m® —0.03670 m*) = (26.664-10%) J

explicit
ALL 2 .
().6.kg-M- (566.98 - K —353.15 - K) = (26.667-10° ) J

Liy=m-R«(T,—T)) K kg

Quyi=mecy» (T,—T,)=(6.667-10") J

Q=AU o+ L, =(6.667-10") J

kmol =10° -mol



